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3 paskaitos patikra

| dalis

Teisingas atsakymas j kiekvieng | dalies klausimg vertinamas vienu tasku. | siuos klausimus yra tik
po vieng teisingg atsakyma. Pasirinkite vieng atsakyma ir jj apibraukite.

1.

Medziaga X nudaZzo liepsng violetine spalva, o paveikus AgNOs tirpalu iSkrenta gelsvos
nuosédos. Kokia medziagos X formulé?

A. NaCl B. KCI C. KBr D. Kl
. Molinés koncentracijos tirpalo ruoSimui naudojama:
A. Biureté B. Viurco kolba C. Matavimo kolba D. Kaginé kolba

Koks metodas naudojamas atskirti heptano ir nonano misiniui?
A. Filtravimas B. Dekantavimas C. Ekstrahavimas D. Distiliavimas

Kokios medziagos negalima atpazinti vario(ll) hidroksidu?
A. Glicerolio B. Gliukozés C. Metanalio D. Etanolio

Sis medziagos Zenklinimas reigkia, kad ji yra:

A. kenksminga

B. toksiSka
C. oksiduojanti

D. aplinkai pavojinga
Il dalis

Teisingas atsakymas j kiekvieng Il dalies klausimg vertinamas vienu tasku.

1.

2.

HCl reagavo su druska X. Skyrési dujos, kuriose
deganti skalelé uzgesta. Kokia X druskos moliné
mase, jeigu zinoma, kad joje esancio metalo katijonas g/mol
yra atpazjstamas su sulfato jonais?

Kokiame slégyje 1 mol idealiy dujy uzima 22,4 L tarj?

mmHg
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[l dalis
1 klausimas
Duota eteno gavimo i$ etanolio schema:
Koncentruota
sieros rigits
Dujyisleidimo
vamzdelis
' )
Etenas
Apvahiadugne Dujy cilindras Z
kolba
E Kristakzatorius
Etanolis E.
LEICR

1. ParaSykite ir iSlyginkite vykstancig reakcijos lygtj nesutrumpintomis struktlrinémis
formulémis.(2 taskai)

2. Jvardinkite raidémis A ir B pazymeétus cheminiy indy pavadinimus. (2 taskai)

3. Kokiu tikslu yra naudojamas natrio Sarmos tirpalas inde C? (1 taskas)

4. Kokiy dujy (pateikite vieng pavyzdj) ir kodél negalima surinkti vandens iSstimimo buadu? (2
taskai)

5. Alkenus galima atpazinti bromo vandeniu. Kokig dar medziagg galima panaudoti norint
jrodyti, jog susidaré etenas? Para$ykite vykstancios reakcijos (su Jusy nurodyta medziaga)
bendrajg lygtj sutrumpintomis struktirinémis formulémis. (3 taskai)
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6. Deginant eteng vyksta reakcija: CH2=CH2z + 302 —» 2CO2 + 2H20. Surinktos anglies dioksido
dujos buvo praleistos per kalkiy vanden;. Visas anglies dioksidas sureagavo: CO2 + Ca(OH)2 —»
CaCOs + H20. | gautg suspensijg buvo pilta HCI, kol nustojo skirtis dujos (CaCO3 + 2HCI —
CaClz2 + CO2 + H20). Kiek gramy eteno buvo sudeginta, jeigu buvo sunaudota 100 ml 0,1 M
HCI? Laikykite, kad CaCOs buvo sékmingai atskirtas nuo Ca(OH)2. (3 taskai)

2 klausimas
Metano ir etano miSinys, kurio masé 200 g, uzima 201,6 | tdrj (esant STP). Apskaiciuokite dujy
miSinio sudétj masés procentais. Parodykite nuosekly sprendimg. (4 taskai)




